
平成２９年第６回新居浜市農業委員会農政部会議事録 
 

１ 会議の日時及び場所 

（１）会議の日時 平成２９年６月５日（月曜日）１４：３０～１５：１５ 

（２）会議の場所 市庁舎 ５階 大会議室 

２ 会議に出欠席した委員数及び氏名等 

（１）出席委員   １４人 

   第 １ 番   篠 原 浩 司    第 ２ 番    木 増次郎 

   第 ３ 番   久 枝 啓 一    第 ４ 番   藤 田 幸 正 

第 ５ 番    小 野 輝 雄    第 ６ 番   小 野 義 尚 

第 ７ 番   高 橋   繁    第 ８ 番   髙 橋 敬 雄 

第 ９ 番   曽我部 英 敏    第１０番   近 藤   上 

第１１番   合 田 有 良    第１３番   松 木 忠 夫 

第１４番   髙 橋 征 三    第１６番   加 藤 武 雄 

（２）欠席委員   １人 

   第１２番   村 尾 浩 一 

（３）農政部会委員外委員  １３人（農地部会委員） 

   農地部会長  岡 部 正 明    寺 尾 俊 行 

          小 野 春 雄    守 谷 博 明 

          篠 原   修    岡 田   充 

          矢 野 重 明    福 田 滿壽夫 

          神 野 賢 二    桑 山 尚 久 

村 上 勝 利    加 藤 喜三男 

秦   昭 一 

３ 会議に出席した事務局職員 

   事 務 局 長  鴻 上 幸 広    農 政 係 長  山之内 奈緒美 

   主   事  池 田 有 里    臨 時 職 員 中 山 麻 美 

４傍聴者    なし 

５会議に付議した事項 

   議案第１号 「農業委員・農地利用最適化推進委員の調査区について」 

                  ◇ 

６  議 事 

   １４時３０分 開会 

山之内係長    御起立ください。礼。御着席ください。 

         部会に先立ち、委員の出席状況を御報告致します。 

         在任委員１５人、出席委員１４人でございます。 



         よって、過半数に達しており、この会が成立していること         

を御報告致します。 

         それでは、藤田農政部会長、よろしくお願いいたします。 

藤田部会長    皆さん、こんにちは。 

         農繁期まっただ中で、大変お疲れのことと思います。暑い

日が続きますし、それぞれ体調管理に気を付けられまして、

農繁期を乗り切っていただきたいと思います。農業委員会の

任期も７月１９日までとなっておりますので、それぞれご尽

力いただきますようお願い申し上げます。 

それでは、ただいまから平成２９年 第６回新居浜市農業

委員会 農政部会を開会いたします。 

なお、本日の議事録署名委員でございますが、会議規則第

１９条の規定により、部会長において、小野義尚委員さんと

高橋繁委員さんを指名いたします。御両名よろしくお願いい

たします。 

藤田部会長    本日は、御案内しておりましたとおり「農業委員・農地利

用最適化推進委員の調査区について」を議題としたします。 

事務局から調査区について説明いたさせます。 

山之内係長    平成２９年６月農政部会の資料をご覧ください。 

         それでは、説明いたします。まず、１ページから２ページ

をご覧ください。第２２期農業委員の調査区域の一覧表にな

ります。 

         新居浜地区３人、高津地区２人、垣生地区２人、神郷地区

３人、多喜浜地区１人、船木地区３人、泉川地区３人、角野

地区２人、中萩地区４人、大生院地区２人の調査区となって

おります。 

         次に３ページから４ページをご覧ください。次期農業委

員・農地利用最適化推進委員調査区の一覧表になります。昨

年度の農政部会、総会で調査区の人数等を検討し決定しまし

た。 

         新居浜地区、農業委員１人、農地利用最適化推進委員１人、 

         高津地区、農業委員１人、農地利用最適化推進委員１人、 

         垣生地区、農業委員１人、農地利用最適化推進委員１人、 

         神郷地区、農業委員２人、農地利用最適化推進委員２人、 

         多喜浜地区、農業委員２人、農地利用最適化推進委員１人、 

         船木地区、農業委員２人、農地利用最適化推進委員２人、 



         泉川地区、農業委員２人、農地利用最適化推進委員１人、 

         角野地区、農業委員２人、農地利用最適化推進委員２人、 

         中萩地区、農業委員２人、農地利用最適化推進委員３人、 

         大生院地区、農業委員２人、農地利用最適化推進委員１人

となっております。 

          第２２期農業委員の調査区から次期農業委員・農地利用

最適化推進委員の調査区が人数等で、変更のある調査区があ

ると思います。 

         そこで、本日は資料を提示し、調査区ごとに、話をしても

らい調査区域の見直し等をお願いしたいと思います。 

         以上で説明を終わります。 

藤田部会長    ただいま事務局から説明がありましたが、ご意見、ご質問

等ございませんか。小野（春）委員、どうぞ。 

小野（春）委員  各地区に別れて本題に入る前に、今の２２期から次の２３

期で対象人数が減ってくるんですよね。その選考の過程にお

いて、２３期に我々が選出されるかどうかがわかるタイミン

グはいつになりますか。自分が２３期にいるのかわからない

状態で、２３期の守備範囲を相談しても仕方ないと思います。 

小野（輝）委員  市長から任命する農業委員の数が１９名、そして農地利用

最適化推進委員が１５名です。６月議会にかけます。６月議

会の最終日に人事案が通ります。そして、皆さんの所へこの

方々でお願いしますといく予定です。今現在、評価委員会は

もうしましたので、大体は決まっているのですが、市長から

議会に通してそれから皆さんにご連絡するということです。 

小野（春）委員  わかるのは、６月末ということですか。 

藤田部会長    今、小野会長が言われたように、６月２２日に議案が上程

されて、議会で議決して頂いて、はじめて市長が対象の方に

連絡差し上げるということになろうかと思います。今、小野

（春）委員が言われた、２３期の方がやる範囲を２２期が決

めるのはどうかという意見ですが、その地域の現状を一番わ

かっているのは、現農業委員である皆さんだと思いますので、

現状を踏まえて地区分けをして頂き、２３期の農業委員・農

地利用最適化推進委員で調査等をして頂くのが良いかと思い

ます。人数が増える地区もございますので、ここで分けると

やりやすい等、現状が一番わかるのはその地区に住んでいる

現農業委員の皆さんですので、うまく地区分けをして頂けた



らと思います。農家の戸数等ありますので、きちんとはわか

れないと思いますが、大体の所を分けて頂きたいと思います。

その後に、調査の時にこのままでは問題があるといった時に

微調整をしていけばいいのではないかと思います。 

小野（春）委員  角野地区に関してお聞きしたいのですが、今回区割りの中

に別子山が入ってきておりますが、これは２３期から角野担

当の者が出向くということでしょうか。 

山之内係長    別子山に関しての農家人調査に関しましては、郵便対応を

しておりますので、来期も郵便等で対応したいと思っており

ます。また、耕作放棄地の調査している分につきましても、

別子山にも出向きたいと思っています。いきなりは難しいと

思いますので、できる部分では事務局で対応したいと思って

います。面積的には角野地区に入っていますが、今まで通り

事務局で対応したいと、現状では考えています。以上です。 

小野（春）委員  ありがとうございました。 

藤田部会長    同じように、多喜浜地区に大島が入っていますが、従来通

りの対応ということになります。他にございませんか。それ

では、調査区ごとの協議をお願いします。１５時まで暫時休

憩といたします。 

（休憩） 

藤田部会長    休憩前に引き続き会議を開きます。 

         例えば、川西のように、農地が少ない関係で農業委員も農

地利用最適化推進委員も少ないが、広い範囲をカバーしない

といけないということもございますので、そういった時には

他の地区の委員さんや事務局が応援にいくということも、今

後考えていかなければいけないかもしれません。今日、皆さ

んにご協議頂いた所についても、決定という訳でなく、微調

整をしていかなければならないと思います。おおまかな所は

今日決めて頂いて、また事務局、新しい委員さんとの間とで

微調整をしていく所も出来るのではないかと思います。区割

り、調査について何かご意見がございますか。 

加藤（武）委員  加藤です。今、加藤（喜）委員の方からもありました本所               

のことなのですが、エリアが広いということで問題点を事務

局の方に挙げさせて頂きましたが、その本所の山下委員と村

尾委員が本日欠席ですので、とりあえず事務局で調整してい

ただいて、それを次回、７月５日の会議までに調整をして頂



くということでよろしくお願いします。 

藤田部会長    はい、わかりました。他にございませんか。 

ないようですので、以上をもちまして、平成２９年 第６

回新居浜市農業委員会 農政部会を閉会いたします。 

         御協力ありがとうございました。 

山之内係長    御起立ください。礼。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                 ◇ 

新居浜市農業委員会会議規則第１９条第２項の規定により 

ここに署名する。 

新居浜市農業委員会農政部会 
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